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41.

42,

ECONOMIA

QUESTAO UNICA

[ 10,000 pontos distribuidos em 40 itens

Suponha que a curva da demanda por Q, seja dada por Q; = 20 - 4P| + 2P, em
que P; € o preco de Q; e P, é o prego de outro produto qualquer. No caso de P; =
2 e Py = 1, entdo é correto afirmar que:

(A) aelasticidade-preco cruzada da demanda por Q, € igual 0,05.

(B) um aumento de 10% em P, causa aumento de 2% na demanda de Q.

(C) um aumento de 10% em P, causa diminui¢do de 25% na demanda de Q;.

(D) a elasticidade-prego da demanda por Q; € elastica e de valor absoluto igual
2,5.

(E) aelasticidade-pre¢o da demanda por Q, € inelastica e de valor absoluto igual
0,5.

Com relagéio as curvas de indiferenga ilustradas abaixo, é correto afirmar que:

X2 Y zZ
Tz ) Bt CL_ (1) ‘ (1)
X1 Y1 Z1

(A) ataxa marginal de substitui¢do no ponto B ¢é igual a zero.

(B) ataxa marginal de substitui¢do no ponto C ¢ igual a zero.

(C) as curvas de indiferenca ilustradas em (I1I) representam “males™.

(D) ataxa marginal de substitui¢do em (I) tem valor negativo igual a 1.

(E) o par ordenado (X1, X2) no ponto A, representa bens substitutos perfeitos.

43.

44,

4S,

No caso de dois bens complementares perfeitos (X; e X5), sendo m = renda do
consumidor; Py = prego de X, ¢ P, = prego de X,, entdo a fun¢io de demanda
ordinaria para qualquer um desses bens sera igual:

m
(A)
Pt P

® (1 +n)
©) 2m

1
(D)
Pt P

E) (X +X,)

Em relagdo as escolhas 6timas do consumidor, a fungdo de demanda a partir de
bens substitutos perfeitos em razio 1:1 (X; e X5), com (M = renda, P; = preco de
X\, P, = prego de X;) ¢ dada por:

(A) X1 = Xz, s€ P] = Pz.

(B) Xl = M/P], se, P|.> Pz.

(C) X >M/Py,se, P|.<P,.

(D) OSX1 SM/P] Se, P] :Pz.

(E) Qualquer quantidade de X, se Py <P-.

Considere o seguinte jogo, representado de forma normal, entre dois paises, A €
B. A negociag@o entre os dois paises conduz a que:

Pais B
f) Paz Guerra
S Paz 6, 1) (4, 4)
Guerra O, 1) 0,1

(A) o pais A queira paz e o pais B também.

(B) o pais A queira guerra e o pais B também.

(C) o pais A faga a paz e o pais B queira a guerra.

(D) o pais A queira guerra e o pais B queira a paz.

(E) existam dois equilibrios de Nash, (paz, paz) e (guerra, guerra).




ECONOMIA

CONCURSO DE ADMISSAOQ - 2010 ao CFO/QC - 2011

PAG -14

VlSTW
7

SW DE ENSINO

46.

47.

48.

Na teoria dos jogos, num jogo com solugdo de equilibrio em estratégia dominante
cada jogador:

(A) faz uma escolha estratégica e se mantém com essa escolha.

(B) faz uma escolha e muda, a depender da escolha do oponente.

(C) faz uma escolha estratégica, independente da escolha do oponente.

(D) faz uma escotha estratégica 6tima em fungdo da escolha do oponente.

(E) faz uma escolha estratégica considerando a frequéncia entre sua escolha e a
escolha do jogador oponente.

Dadas as fungdes de utilidade (I): U(x) = \/_)Z ;(AD: UX) = X%, (IID: U(X) = 2X,
em que (X > 0) é a medida da renda do consumidor, entfio, pela avaliagdo das
preferéncias em relagio ao risco, pode-se afirmar que:

(A) afungdo (1) descreve preferéncias indiferentes ao risco.

(B) afungdo (1) descreve preferéncias propensas ao risco.

(C) a fungdo (III) descreve preferéncias avessas ao risco.

(D) quanto maior o risco, maior a utilidade associada a (I).

(E) preferéncia descrita em (II) é indiferente aos eventos certos € incertos com a
mesma renda esperada.

Dada a matriz dos ganhos do jogo descrito no quadro abaixo, em que os
elementos representam medidas de bem-estar entre dois agentes, € correto
afirmar que:

o Agente B

= < Esquerda | Direita

& Alto 2,3) (,2)
Baixo 3,2) 2, 1)

(A) A estratégia de equilibrio para o agente A é escolher “Alto”.

(B) Para o agente B serd sempre melhor escolher “Direita”.

(C) A solugdo de equilibrio em estratégias dominantes € (2, 3).

(D) A escolha étima do agente A ndo depende da escolha tima de B.
(E) A solugio de equilibrio em estratégias dominantes é (3, 2).

49.

50.

51.

Suponha que a fungfio de utilidade de um consumidor seja dada por U = In x, +
In x,, em que, X; e x; sdo quantidades de dois diferentes bens, P1=1 ¢ P,=2 sdo os
pregos respectivos de x; e x;. Para uma renda de R$100,00, pode-se afirmar que:
(A) Xy = X].

(B) x; e x; sdo bens neutros.

(C) ataxa marginal de substitui¢8o de x; por x; é igual a 1/ x;.

(D) as escolhas 6timas desse consumidor sdo: x; = 50 e x, = 25.

(E) as escolhas otimas para esse consumidor sdo: x; = 12,5 e x, = 25.

Em regime de concorréncia perfeita, se a demanda de mercado for dada por Q
200 — 0,5P e se a firma detém o comportamento de custo total dado por CT
10Q + 50, entdo esse mercado estara em equilibrio se:

(A) P=10eQ=195.
(B) P=70eQ=165.
(C) P=400eQ=0.
(D) P=0¢eQ=200.
(E) P=170e Q= 60,

A fungdo de demanda ordindria de X; que é deduzida a partir de min U(Xy, X;) =

X, X
-1 ,—— |, sujeita a restri¢do or¢amentéaria, m = P;X; + P, X, ¢ dada por:
a B
A X1=|_ ™
(pl +=py)
a
®) x1=|_"
P1* P2
m
) Xl=| —
P
1
D) Xi=| —
P
m
(E) X1=| —
2p1
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52.

53.

Com relagdio ao modelo IS-LM numa economia fechada e com governo, sob
condigdo inicial de equilibrio, assinale a alternativa correta.

(A) A eficécia da politica fiscal é nula para casos em que a demanda por moeda
€ absolutamente elastica a juros.

(B) O efeito deslocamento (Crowding Out) serd maior, quanto maior for a
sensibilidade da demanda por moeda a renda.

(C) A dedugiio da curva de demanda agregada a partir do modelo IS-LM resulta
da flexibilizagfo da rigidez dos pregos.

(D) Ao longo da curva de demanda agregada, o mercado de bens estara em
equilibrio, porém o mercado monetério estara em desequilibrio.

(E) Se o objetivo do Banco Central (BC) é a estabilidade da renda, entio o BC
pode compensar uma expansio fiscal com medidas de retragdo monetaria.

Determinada regido apresenta funcionalmente suas relagdes de prego (P), saldrios
(W), produggo (Y) e emprego (N), dadas por: Y =NP; 8 =0,5;, W=100e P =
100,0. Se a populagfo em idade de trabalhar for 50, entdo a taxa de desemprego
baseada no equilibrio do mercado de trabalho sera de:

(A) 2.5%
(B) 5%
(C) 10%
D) 25%
(E) 50%

. No modelo IS-LM:

(A) quando o Banco Central fixa a taxa de juros, a politica fiscal tem efeito nulo
sobre a renda.

(B) a renda ndo se altera quando o governo aumenta impostos e gastos na
mesma proporgdo, tal que o déficit priméario fique inalterado.

(C) quando a economia € afetada por choques na curva IS, a volatilidade da
renda serd menor se a taxa de juros for fixa.

(D) quando a economia ¢ afetada por choques na curva LM, a volatilidade da
renda serd menor se a oferta de moeda for fixa.

(E) um aumento da desconfianga em relagéio ao sistema financeiro pressiona o
aumento da taxa de juros e a queda da renda de equilibrio.

55.

Em referéncia a Teoria do Crescimento Econdmico, é correto afirmar que:

(A) o modelo béasico de crescimento enddgeno, cuja fungdo de produgdo seja Y
= AK, prevé convergéncia do nivel de renda per capita.

(B) o que caracteriza os modelos de crescimento enddgenos € a auséncia de
retornos marginais decrescentes associados & acumulagfo de capital fisico.

(C) No modelo de Solow com progresso técnico, um aumento permanente da
taxa de poupanga leva a uma redugfio temporario da taxa de crescimento da
renda per capita.

(D) se hd retornos marginais constantes dos fatores de produgéo que podem ser
acumulados, os modelos de crescimento enddgeno ndo prevéem que a taxa
de crescimento de longo-prazo seja influenciada pela taxa de acumulagio
desses fatores.

(E) no modelo de Solow, se a economia tem um estoque de capital por
trabalhador que gera um equilibrio de estado estaciondrio abaixo da
chamada “regra de ouro” da acumulagiio de capital, entdo o nivel de
consumo per capita maximo poderd ser atingido se a geragdo corrente se
dispuser a reduzir o préprio consumo.

. Considere um modelo keynesiano simples numa economia fechada com governo.

Se a fungdo consumo for C = Cy + C(Y-T); investimento autdbnomo for [ = Ig;
carga tributaria for T = Ty; gasto do governo for G = Gg; entio é correto afirmar
que:

(A) quanto maior propensfo a poupar, maior a renda de equilibrio.

(B) multiplicador tributario é maior que o multiplicador dos gastos publicos.

(C) multiplicador de consumo auténomo € igual ao multiplicador dos gastos
publicos.

(D) multiplicador de consumo auténomo € menor que o multiplicador dos gastos
publicos.

(E) multiplicador dos investimentos autonomos é maior que o multiplicador dos
gastos pablicos.
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57.

58.

59.

Considere uma economia simples caracterizada pelas expressdes seguintes:
Y=DA;C=Co+Ci¥p; YD=Y-T; T=tY; =]~ i G=Gg; X=X; M=
mo + m;Y, onde Y = oferta agregada, DA = demanda agregada, Yp = renda
disponivel, T = carga tributdria, [ = investimento agregado privado, r = taxa de
juros reais, G = gastos publicos, X = exporta¢des. Com base na descri¢io acima e
interpretagdes pertinentes aos coeficientes e pardmetros, a medida do
multiplicador das importagdes auténomas € dada pela expressio:

A) 1-C)

(B) -(1 -CI +C1t+m1)
©) (0-C+Cit+my)
(D) -(1-C;+Ct+mp)P
(E) (1-C+Cit+my)h

Seja a seguinte fungfo de custo total, CT = Y? + 50Y + 15, em que Y = nivel de
produgdo, entdo € correto afirmar que:

(A) o custo fixo total € igual 65.

(B) o custo fixo médio € igual 50.

(C) a fungdo do custo marginal é 15/Y.

(D) afungdo do custo varidvel médio é (Y + 50).
(E) afungdo de custo médio é dada por (Y + 50).

Na macroeconomia, 0 controle sobre a oferta monetaria é chamado de Politica
Monetdria. Com relag@o aos mecanismos de controle da quantidade de moeda
disponivel no sistema econdmico, assinale a alternativa correta.

(A) Um excesso de demanda monetaria forga a queda da taxa de juros de
equilibrio vigente no mercado financeiro.

(B) As operagdes do mercado aberto envolvem a compra e venda de agdes das
empresas de capital aberto.

(C) A venda de titulos do governo faz aumentar a liquidez monetaria do sistema
econdmico.

(D) Quando o Banco Central pretende expandir a oferta monetaria, ele faz uso
de suas reservas ou emite moeda para comprar titulos da divida publica
junto dos agentes econdmicos.

(E) Um excesso de oferta monetiria tende a aumentar a taxa de juros de
equilibrio vigente no mercado financeiro.

60.

Balassa e Samuelson explicam os motivos de os pregos em geral serem menores
nos paises pobres do que nos paises ricos. Segundo esses autores, analise as
afirmativas abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta.

I. A discrepancia de pregos se deve a diferenga nas cargas tributérias entre os
paises ricos e os paises pobres.

II. A discrepincia se deve ao custo mais elevado de investimento em
tecnologia nos paises pobres.

IIIl. A discrepancia se deve a importincia dos bens ndo comercializaveis
internacionalmente (bens non tradables) na determinagdo dos niveis de
precos. E, nos paises ricos, os bens e servicos ndo comercilizdveis tendem a
ser mais caros do que os comercilizaveis.

IV. As forgas de trabalho sdo menos produtivas nos paises pobres para os bens
comercilizaveis, em relagdo aos paises ricos. Nos bens ndo comercializaveis
a diferenga ¢ desprezivel. A menor produtividade nos comercializdveis dos
paises pobres implica menores saldrios que nos paises ricos. Isso significa
menores custos de mio-de-obra, logo menores pregos.

(A) Somente II estd correta.

(B) Somente III est4 correta.

(C) Somente I e II estdo corretas.
(D) Somente Il e I estdo corretas.
(E) Somente Il ¢ [V estdo corretas.

. A Teoria da Paridade de Poder de Compra (PPC) prevé que:

(A) um aumento permanente na oferta de moeda eleva o prego e 0 cimbio.

(B) um aumento no nivel da produgfo eleva a demanda por moeda, aumenta P e
desvaloriza a moeda.

(C) um aumento de juros aumenta a demanda por moeda e, pela equagio: P =
M/L(R,Y), reduz o preco.

(D) as mudangas nos niveis nacionais de pregos quase sempre indicam pouco ou
nada sobre as taxas de cAmbio.

(E) os precos de cestos de bens idénticos, quando convertidos em uma tnica
moeda, diferem bastante entre os paises.
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62. Considere uma economia caracterizada pelo modelo IS-LM em economia aberta

63

(Mundell-Fleming). O publico mantém uma fragio “c” de sua moeda na forma
de moeda manual; os bancos mantém uma fragdo “r” dos depdsitos a vista na
forma de reservas (o restante ¢ emprestado). Ha livre mobilidade de capitais.
Supondo tudo o mais constante, assinale a alternativa correta.

(A) Em um regime de cdmbio fixo, um aumento no pardmetro “#” leva a uma
redugdo do produto.

(B) Em um regime de cambio flexivel, um aumento no pardmetro “r” leva a
uma depreciagdo da moeda doméstica.

(C) Em um regime de cdmbio flexivel, um aumento equiproporcional dos
parametros “c” e “r” deixa o produto inalterado.

(D) Em um regime de cambio fixo, uma redugio no pardmetro “c” provoca uma
elevagdo da base monetdria e afeta a oferta de moeda.

(E) Em um regime de cdmbio fixo, uma redugdo no pardmetro “c” provoca uma
diminui¢do da base monetaria, mas ndo afeta a oferta de moeda.

Analise as afirmativas abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta.

I. O balango de pagamentos registra as transferéncias, os pagamentos
internacionais e o comércio de bens e servigos entre um pais € o resto do
mundo.

II. A aquisigdo por investidor estrangeiro de a¢des da Petrobrés é registrada
como débito na conta de capital brasileira.

III. Se um pais tem superdvit no balango de pagamentos, suas exportagdes
liquidas serfo positivas.

IV. Numa economia aberta, o Produto Nacional Bruto é determinado pelos
gastos em produtos domésticos efetuados por residentes e ndo-residentes do
pais.

V. O acumulo de estoques indesejados é contabilizado como depreciagdo nas
contas nacionais.

(A) Somente | esté correta.

(B) Somente I e II estdo corretas.

(C) Somente I e IV estdo corretas.
(D) Somente Il e 111 estdo corretas.
(E) Somente Il, Ill e IV estdo corretas.

64. Sobre as contas nacionais, € correto afirmar que:

(A) o deflator implicito do PIB corresponde a diferenga entre o PIB nominal e o
PIB real.

(B) em geral, paises com alto grau de endividamento externo t&m, ceteris-
paribus, o PIB menor que o PNB.

(C) aremessa de dinheiro de brasileiros que residem no exterior a familiares no
Brasil diminui a Renda Nacional Bruta.

(D) o PIB corresponde ao valor adicionado mais o consumo dos bens
intermediérios de todos os bens e servigos produzidos em um pais.

(E) havendo equilibrio nas contas do governo, um déficit em transacdes
correntes do balango de pagamentos implica um excesso de investimentos.

65. O critério de eficiéncia de Pareto significa que:

(A) ¢ possivel modificar a alocagfo dos recursos, de forma a melhorar o bem-
estar de um individuo, sem piorar a situagdo de um outro qualquer.

(B) ¢ impossivel modificar a alocagdo dos recursos, de forma a melhorar o bem-
estar de um individuo, sem piorar a situagdo de um outro qualquer.

(C) ¢ impossivel melhorar o bem-estar comum sem modificar a distribui¢io de
renda entre os individuos.

(D) ¢ possivel melhorar o bem-estar comum sem modificar a distribui¢do de
renda entre os individuos.

(E) ¢ possivel melhorar o bem-estar de um individuo sem modificar a alocagdo
dos recursos.

66. A inflagdo pode proporcionar a redugdo do déficit publico via queda real nos

gastos publicos. Esta rela¢do estd expressa:

(A) nacurva de Laffer.
(B) na curva de Phillips.
(C) no efeito Tanzi.

(D) no efeito Patinkin.
(E) no efeito Pigou.
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67. A principal caracteristica do bem publico é que: 71.

(A) sua demanda ¢ diretamente relacionada com a receita fiscal.

(B) sua utilidade marginal € a mesma para todos os consumidores.

(C) sua elasticidade cruzada em relagdo ao bem privado € superiora 1.

(D) uma vez produzido, néo se pode excluir do seu consumo individuos ou
segmentos da populagio.

(E) o seu consumo ndo provoca sua destrui¢do e, uma vez produzido, seus

custos marginais sdo decrescentes. 7

68. Um dos critérios basicos da tributagfo é o critério do beneficio. Ele estabelece
que cada individuo deva contribuir para a produgio de servigos governamentais,
de forma a:

(A) igualar o prego unitario dos servigos publicos ao beneficio marginal que ele
recebe com a sua produgdo.

(B) igualar a proporgdo da sua contribuigdo na sua renda & proporgio dos
servi¢os publicos no seu gasto total.

(C) igualar sua contribui¢do para a produgdo dos servigos publicos a utilidade
total que ele recebe dos servigos em questio.

(D) receber um beneficio médio com a produgfo do servigo plblico maior que a
proporgdo da sua contribui¢do na sua renda total.

(E) receber um beneficio marginal com a produgio do servi¢o publico maior do

que a sua contribui¢do para a produgdo do mesmo servigo. 73.

69. E correto afirmar que a Instrugdo 113 da Superintendéncia de Moeda e Crédito
(SUMOC):

(A) inaugurou a politica de leildes de reservas cambiais.

(B) instituiu o regime de licengas prévias de importagdo.

(C) aprofundou a divida dos estados e municipios brasileiros.

(D) favoreceu a importag@o de maquinas e equipamentos sem cobertura cambial.
(E) facilitou o congelamento de pregos durante os planos de combate & inflagéo.

74.

70. Até os anos de 1950, a industrializag@io no Brasil permaneceu restringida em
razdo:

(A) da alta dos juros nacionais.

(B) dos desequilibrios regionais.

(C) da persisténcia dos déficits fiscais.

(D) da falta de um nucleo de bens de capital.

(E) da predominéncia do capital estatal na condugdo da politica econdmica.

A4

O PAEG (Plano de Agéo Econdmica do Governo) foi langado:

(A)
(B)
©
D)
(E)

na era Vargas.

no governo militar.

no Convénio de Taubaté.

no primeiro governo FHC.

logo depois da redemocratizagio.

A partir do inicio da década de 1980 ganhou adeptos no Brasil a hipétese da
“inflagdo inercial”. A respeito dessa hipdtese e das proposigdes para combater a
inflagdo inercial, assinale a alternativa correta.

A)

(B)
©

D)
(E)

Choques de oferta ou de demanda explicam as mudangas de patamar da
inflagéo, seja no sentido ascendente, seja no sentido descendente.

Politicas monetaérias e fiscais restritivas podem estabilizar os pregos.

Devido a indexagdo, a inflagdo continua alta mesmo quando o seu motivo
original desaparece.

A valorizagdo do cdmbio, devido ao repasse dos reajustes, impede a
estabilidade.

Uma nova moeda indexada a inflagdo do més imediatamente anterior
mantém a paridade fixa com o dolar.

Nos primeiros momentos da crise da economia cafeeira até 1906, a defesa dos
cafeicultores consistia em:

(A)
(B)
(@)
D)
(E)

valorizar a moeda nacional.
depreciar a moeda nacional.

reter os excedentes de produgio.
reduzir os impostos sobre o café.
facilitar o crédito para os produtores.

Os superadvits do comércio exterior brasileiro nas décadas de 1980 e 1990
serviam para:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

financiar a divida interna.
acumular reservas cambiais.
importar bens de capital.
importar bens de consumo.
financiar a divida externa.

D EEEEEEE————— e —— —— __——————/ / / . _— ——————————
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75. Na economia brasileira das décadas de 1980 e 1990, a inflagdo era alimentada
pelos seguintes motivos:

76.

I.
IL.
111
IV.
V.

A
(B)
©
(D)
(E)

déficit puablico e estrutura monopolista de mercado.
superdimensdo dos investimentos privados.
desvalorizag8o cambial e conflitos distributivos.
desindexac¢do da economia.

valorizagdo cambial e déficits comerciais.

Somente [ esta correta.
Somente Il esta correta.
Somente IV esta correta.
Somente I e 1l estdo corretas.
Somente I e IV estdo corretas

Os planos de estabilizagdo aplicados na década de 1980 fracassaram em razdo,
entre outros motivos, da persisténcia de dificuldades associadas a (ao):

A)
(B)
©)
(D)
(E)

crise fiscal.

alta das taxas de juro.

quebra de safras agricolas.

peso da industria no PIB.

fraco desempenho das empresas estatais.

A ONU conceitua o Orgamento-programa como sendo:

(A)
(B)

©
(D)
(E)

um or¢amento programado de acordo com os critérios de sustentabilidade.
uma prética que busca reduzir os impostos sem gerar impactos sobre o bem-
estar.

um sistema em que sdo consideradas em primeiro lugar as populagdes
beneficiadas.

um regime orgamentdrio em que as decisdes sdo programadas junto a
sociedade civil.

um sistema em que se presta particular aten¢do as coisas que um governo
realiza mais do que s coisas que adquire.

78. Conforme a Lei n. 4.320/64, as despesas publicas empenhadas e ndo pagas até o
final do exercicio sédo inscritas em:

(A)
(B)
©
D)
(E)

emendas.

restos a pagar.
gastos adiados.
passivos pendentes
desembolsos futuros.

As doutrinas de bem-estar integradas na andlise econdmica convencional
derivam da formulagfo consagrada pelo nome de “Ideal de Pareto”. Segundo essa
formulagéo:

A
(B)
©
D)
(E)

uma redugdo dos juros aumenta a propensdo média a consumir durante
periodos de recessdo.

aumenta o bem-estar da populacdo quando o saldrio real acompanha os
ganhos de produtividade.

uma reducgdo de impostos aumenta a demanda agregada, caso os gastos
governamentais permaneg¢am iguais.

aumenta o bem-estar dos residentes quando o crescimento do PIB ndo ¢
acompanhado de crescimento das importagdes.

existe eficiéncia na economia quando a posicdo de alguém sofre uma
melhoria sem que nenhum outro tenha sua situagdo deteriorada.

Em conformidade com a Constituigdo Federal, a Lei de Diretrizes Orgamentaria
(LDO):

L
IL.
IIL
IV.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Orienta a elaboragdo da meta inflaciondria.

Compreende as metas e prioridades da administrago piblica federal.
Dispde sobre as alteracdes na legislagéo trabalhista.

Estabelece a politica de aplicagdo das agéncias financeiras oficiais de
fomento.

Somente | est correta.
Somente I e 11l estdo corretas.
Somente II e 111 estdo corretas
Somente Il e IV estdo corretas.
Somente Il e 1V estdo corretas.
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